
Referat af bestyrelsesmøde d. 24. marts 2019 

 

Deltagere: Poul Bækbo, Mike Thygesen, Karsten Kragh Hansen, Peter Nymand, Hanne Nyholt, 

Ø-repræsentant Jens Olsen og repræsentant for Landsbyrådet Lars Herlev. 

 

Dagsorden:  

1. Færgepriser 

2. Fartplan: færge/bus 

3. Nyhedsbrev 

4. Brev til Horsens Kommune jf. indstilling fra generalforsamlingen 

5. Logo 

6. Brochure 

7. Status på Helhedsplanen 

8. Tryg Landsby – processen fremad 

9.  Behandlet under punkt 2 

10. Fonde – hvilke/hvad/hvem 

11. Fremtidige arrangementer – hvad/hvornår/hvem 

12. Økonomi 

13. Eventuelt 

 

Ad.1. Karsten redegør for arbejdet med at opfylde indstillingen fra generalforsamlingen om mere 

favorable priser for pendlere og mere ensartede priser for hvid- og gulpladebiler. Efter omfattende 

forhandlinger med færgefarten, er man nu nået frem til en aftale der tilgodeser begge mål i den 

udstrækning det er muligt indenfor det pt. økonomiske råderum. 

Det blev påpeget, at vi fortsat skal arbejde for lavere takster – se pkt. 4. 

 

Ad.2. Karsten redegør for de meget omfattende forhandlinger der har fundet sted med færgefarten 

om ændring af fartplanen for at tilgodese muligheden for at nå frem til en arbejdsplads i Horsens kl. 

8, hvilket var den opgave bestyrelsen blev pålagt på generalforsamlingen. Dette for at tilgodese de 

pendlere der allerede bor på øen, men også for at kunne tiltrække nye beboere, der kan se 

muligheden for at passe et job ”i land”. Der har ligeledes været et ønske fra pendlerne om en efter-

middagsfærge i sommerperioden for ikke at forlænge deres ”fraværstid” fra øen. 

Der er nu indgået en aftale om ny fartplan pr. 1/7-19, der opfylder de umiddelbare krav. Vi har måtte 

give og tage for at få alt til at gå op, og der er mange ændringer, så alle må opfordres til at tjekke 

sejltider nøje for det aktuelle rejsetidspunkt. I øvrigt henvises til fartplanen der snarest vil blive 

offentliggjort. 

Som bekendt vil bus 104 fortsætte med at køre ruten mellem Horsens og Juelsminde. Vi har været i 

forhandling om at få ændret i køreplanen for at få busdækning til alle færgeforbindelser. Det har 

desværre ikke været muligt. F.eks. er der ingen bus til morgenfærgen. Vi har kontaktet kommunens 

tekniske direktør for at høre om muligheden for at benytte skolebussen, men har endnu ikke fået 

svar. 

 

Ad.3. Der er lavet et udkast til Nyhedsbrev. Der kom kommentarer og yderligere indput til indlæg 

og aftale om at Nyhedsbrevet herefter var klar til udsendelse. 

 

Ad.4. For at opfylde indstillingen fra generalforsamlingen om at arbejde for flere og hurtigere 

færgeafgange samt billigere billetpriser, startede bestyrelsen straks efter generalforsamlingen en 

proces med orientering til kommunens politiske niveau. Dette er nu fulgt op af endnu en 

henvendelse. Det er bestyrelsens ambition at arbejde målrettet for ovennævnte initiativer og bl.a. 

arbejde for markant billigere billetpriser for alle med fast ejendom på Endelave. 

 



Ad.5. Vi havde en drøftelse af logo. Hvilket logo kan bruges hvor og hvornår. Det hidtil brugte logo 

”gled ud” da øens nye hjemmeside blev lavet. Et logo skal være genkendeligt. Det blev besluttet at 

konsultere folk med ekspertise indenfor markedsføring, f.eks. Visit Horsens. 

 

Ad.6. Endelave-brochuren skal opdateres til en 2019-udgave. Hanne arbejder på sagen sammen 

med Kim, Birgit, Tove og Maja. 

 

Ad.7. Poul har sammen med sin kone formuleret og sendt nogle ideer og tanker i forbindelse med 

Helhedsplanen. Fra kommunen har man kvitteret for dem og meddelt, at de vil blive taget med i den 

kommende proces. 

Helhedsplanen følger den planlagte tidsplan. 

Bestyrelsen vil ligeledes foreslå projektet med Havstationen indtænkt i Helhedsplanen. 

 

Ad.8. Beboerforeningen har søgt og fået tilsagn om at modtage midler fra Horsens kommunens 

pulje til projektet Trygge Landsbyer. Det bevilgede beløb er 100.000 kr. 

Tanken er at borgerne har mulighed for at komme med forslag af forskellig art som de selv skal tage 

del i. Eneste begrænsninger er at projekterne ikke må være af kommerciel, politisk eller religiøs 

karakter. 

Det besluttes at der indkaldes til første møde i Pinsen d. 8/6-19 

Inden den tid har det været muligt at læse om projektet i EB og sommerhusfolk kan orienteres på 

grundejerforeningens generalforsamling. 

 

Ad.9.   Behandlet under punkt 4. 

 

Ad.10. Bestyrelsen har fået tildelt en adgangskode til ”Fondsbørsen”. Ved ønske om at undersøge 

muligheden for at søge fondsmidler, kontakt Mike Thygesen. 

 

Ad.11. Kommende arrangementer: 

27. april er der LAG generalforsamling, Jens Olsen deltager. 

27. april er der strandrensning, mødested ved trekanten kl. 10. Poul er tovholder for bestyrelsen. Der 

uddeles ruter og affaldssække. HUSK indkøb af øl og vand til når indsamlerne vender tilbage. Jens 

er ikke hjemme, men vil sørge for en afløser til at opsamle det indsamlede affald. Om aftenen sørger 

EFK for fællesspisning. 

28. april er der stiftende generalforsamling af foreningen Endelave Skole. Karsten vil gerne 

repræsentere beboerforeningens bestyrelsen. 

24.-26. maj er der generalforsamling i Sammenslutningen Af Danske Småøer på Sejerø. Jens Olsen 

og Hanne Nyholt deltager. 

26. maj afholder Horsens Kommune møde om færgefarten. Foruden bestyrelsen indbydes også et 

begrænset antal deltager fra forskellige interessegrupper på øen. 

 

Ad.12. Mike gennemgik det aktuelle regnskab. 

 

Ad. 13. Hanne sørger for at få lavet flere nøgler til ”Maskinrummet”. 

 

Næste møde lørdag, d. 11. maj kl. 15.30 hos Mike. 

 


